

走上街头扫垃圾,发放宣传材料

2000 余名志愿者争当活雷锋

本报3月5日讯(记者 张萍) 3月5日是学习雷锋纪念日,也是第14个中国青年志愿者服务日。日照市2000余名志愿者走上街头,以各种各样的行动重温雷锋精神,传递青春正能量。

3月5日上午,在日照太阳广场,来自日照港股份轮驳公司的12名志愿者正在打扫卫生。“元宵节虽然过去快十天了,但是来看灯会的市民依然络绎不绝,每天都会产生不少垃圾。”志愿者宋洪斌对记者说道。

记者看到,志愿者们将地上的烟头、烧烤串等等一一放进准备好的垃圾袋里。“沾在地上的糖葫芦最难清理了,今天体会到了环卫工人工作的

不易。有时我们不经意的乱扔垃圾的行为,就会给他们带来不少麻烦。”宋洪斌说,学雷锋不只是一朝一夕的事情,应该将这种做好事贯穿到日常生活和本职工作当中,做一个积极负责的人。

随后记者又来到日照利华广场,来自日照环保局、环卫处和园林管理局的70余名志愿者正在广场上分发环保宣传材料,宣传环保知识。

“先生,您看这是我们的环保倡议书,现在环境日益恶化,尤其是去年以来大雾天气越来越多,如果咱们能少开一次车,多种一棵树,就能为环保做一点贡献……”刚在广场上停下车,吴先生就收到了志愿者的宣传传单。

“平时不会特别在意这些问题,志愿者给讲一讲,还挺有收获的。”吴先生对记者说。

一个上午,志愿者们就发出了4000余份宣传材料。“一直都对志愿者这一团队充满向往,所以从大一入学起就加入了环保志愿者团队,两年里参加过各种各样的志愿活动,感觉收获很多,大学生活也更加充实了。”志愿者孙业强说。

另外,3月5日当天,在共青团日照市委的号召下,日照各个志愿者团体还开展了无偿献血、宣传消防知识以及关爱残疾人、敬老院老人等一系列的志愿活动。据统计,当天共有2000余名志愿参与了志愿活动。

网友热议

有什么新鲜事想告诉大家?

齐鲁晚报(今日日照)新浪官方微博
http://weibo.com/qlwbjrz



@齐鲁晚报今日日照:今年是毛主席“向雷锋同志学习”题词发表五十周年,各地又发起了一股学习雷锋的热潮。雷锋精神,除了与人为善,以赤子之心服务他人之外,还有艰苦奋斗为人生品格,崇尚勤俭节约,反对铺张浪费,追求积极人生的态度,彰显优良传统等。学习雷锋的这个话题,引发网友热议。

公开 发布



学雷锋不能只于一时

@Rz 王玉鹏:记得小时候学雷锋像是一年一度的活动,而如今已经潜移默化成一种习惯,面对现实社会的某些冷漠,雷锋精神其实依然在人们心中占有重要的地位。学雷锋不是一个口号,不是一种形式,不是每年3月5日的一场表演,学雷锋应该是人们心中的一件最简单的事情,随手能做。助人为乐,事无大小,每次帮助别人,都会有由衷的高兴,这就是学雷锋的真谛,利人利己,何乐而不为呢?我对学雷锋活动的认识就是把他变成每个人自身的东西,不必再刻意去学习,变

成一种文化,一种氛围,得到社会的充分认可,那将真正有利于创建和谐社会。

@梦也死了:今天老奶奶们千万别上街,小心上得去,下不来,被蜂拥而来的学雷锋群众强行扶过马路N遍。

@啦啦小小个:我坐公交车,只要发现老人上车后没座我都会让坐,这是不是学雷锋啊?学雷锋别只学学样子,一到了雷锋日,敬老院的老人就被那些做样子的单位给折腾坏了,如果真是学雷锋有本事就经常去敬老院帮忙打扫、陪老人说话啊!



不添乱也是学雷锋

@全仁:每年到这个时候都会学雷锋,从雷锋日到雷锋月,大街上铺天盖地宣传,想把雷锋精神留下是好事,但如何留住需要探讨。偶认为好事不分大小,先从自身开始,不给社会添乱,不做损人不利己的事,也算是学雷锋了。

@张一小图:其实,学雷锋能做好人好事帮助到他人固然是好事,但是有时不乱扔垃圾、不破坏环境,多给别人方便,也是一种学雷锋的体现。学雷锋,不能从大事小事上衡量,而是体现在一点一滴中。



做好事不能怕被“嫌弃”

@三七伤:小学的时候,我们小分队照顾一位五保户老人,每周五都去她家给打扫卫生,但不知道为什么老人总是很嫌弃的样子,但是不管她怎

么嫌弃,终究没有赶我们走。记得最清楚的一次,我在扫地,老人实在看不下去了,抢过扫帚去,跟我说扫地应该这么扫。

日照志愿者人数已达 11.5 万人

据了解,日照目前有12支志愿者队伍,注册的志愿者人数达到11.5万人,而2003年这一数字是2万,十年间,人数增了近5倍,

仅去年一年就增加了2万多人。

共青团日照市委工作人员告诉记者,目前志愿者群体覆盖了各行各业,

其中大学生是志愿者的主要群体,越来越多的爱心人士都主动参与志愿活动,奉献自己的一份力量。

本报记者 张萍

八旬老人9000余元存折失而复得

好心人宋维兵与民警一起找到失主

本报3月5日讯(记者 王娟 通讯员 宋霞)“真不知道说什么才好啊,谢谢!”省吃俭用多年的积蓄失而复得,八旬老人双手紧紧拉着好心人宋维兵的手,表达自己的谢意。

2月26日下午3点多,日照港轮驳公司员工宋维兵外出办事途中,在石臼小滩村主干道拐弯的路上,捡到了一个透明塑料袋,他打开发现,里面有一张存有9000余元的存折,两张银行卡和130元现金,还有一个身份证和一张写有详细密码的纸条。

通过仔细查看身份证后,宋维兵发现身份证的主人是一位名叫王荣兰的老人,他猜想可能是老人在存钱或取钱途中将这些物品遗失。

3月5日,宋维兵告诉记者:“老人已经82岁了,估计是怕忘记存折和银行卡上的密码,所以才将这些信息详细地写在纸条上随身携带。”想到老人一定万分焦急,有可能返回寻找,宋维兵顾不上去办自己的事情,开始在原地等待,可是等了半个多小



宋维兵将塑料袋内的物品还给老人后,老人很激动。
本报通讯员 宋霞 摄

时后,仍不见失主。

情急之下,宋维兵联系了同在轮驳公司工作的宋宜杰前来帮忙一起寻找失主也没有找到,最终两人赶往上海路派出所,将捡到的物品交到民警手里。

派出所工作人员通过身份证上的信息,查到联网的户籍资料,联系到了小滩村村支部书记,最终找到了失主王荣兰老

人。

老人在儿子和村支部书记的陪同下,赶到上海路派出所,拿回丢失的物品。

据老人的儿子介绍,这些钱是老人多年的积蓄。“发现东西不见后,母亲特别着急,因为这些都是她省吃俭用存下来的钱,母亲回家后心情特别低落。真是太感谢好心人了。”



弘扬雷锋精神 传承敬老美德

3月5日是中国青年志愿者服务日,日照港油品公司组织青年团员20余人来到岚山头街道敬老院学雷锋做好事,与那里的工作人员一起帮助老人打扫卫生、摘菜做饭并和老人谈心,为老人们送去了温暖和关怀。

通讯员 秦博 本报记者 王娟 摄影报道

相关链接